                          卢 杉 个 人 简 历
卢杉,1969年4月生,焦作大学机电学院CAD/CAM教研室主任，副教授,研究生学历。1991年河南理工大学机械制造工艺与设备专业大学本科毕业，1991年7月至1994年8月中州铝厂工程处技术科技术员、助理工程师，1994年8月至今焦作大学机电学院工作（期间1996年2月-7月焦作制动器公司“双师型教师”脱产锻炼），1998年晋升讲师，2005年晋升副教授。2003年被确定为焦作大学“骨干教师” 2005年“学科带头人”，2007年“焦作大学学术委员会”成员。
与多家企业合作技术服务，担任焦作三岛输送机械有限公司技术顾问，先后主持、参与了《新型高效节能免加工止口长寿命托辊》等6项省级科技成果鉴定，省市级科技进步奖5项，承担横向项目5项，2005年、2007分别获得第六届、第七届焦作市“青年优秀科技专家”称号；多次获得焦作大学“优秀教师”“优秀共产党员”等荣誉称号。主持建设的《计算机工程制图》评为焦作大学首批精品课程，2004年校级教学成果二等奖。
                     名  师  心  得
教师肩负着教书育人的神圣职责，学高为师，德高为范，首先应具有良好的师德和人格魅力，要忠诚教育事业，敬业奉献；要严以律己，规范自己的言行，身正才能为“范”。 其次要不断学习，勇于创新。名师才能出高徒。高职教育工作者必需紧跟时代步伐，断学习，积极进取，严谨治学，努力创新，做到业务上过硬不断提高自身的综合素质。三是必需务实。高职教育面向企业第一线，技能教学是一项重要地教学任务。要努力提高自身的各种实际操作的技能和专业水平，具有较强的科研水平，才能保证培养出的学生能更好适应社会，又能使自己的专业知识服务于社会。
                        名 师 寄 语
新时代的大学生肩负着振兴中华的历史重任，要志存高远，不懈追求，将使你的学习生活越来越精彩。

现在已不是“两耳不闻窗外事、一心只读圣贤书”就能做学问的时代，绝大多数学科都需要我们深入了解社会实际、参与社会实践。

要有勇气去改变那些应该改变的事，要有肚量去容忍那些不能改变的事，要有智慧去判断上述两类事，而智慧来源于知识。
                    名 师 名 言
人生的道路从来就是不平坦的，挫折永远是生活的一部分。能否战胜挫折取得成功，最重要的是明智和勤奋，而不是天才和幸运。
                    先 进 事 迹
卢杉同志担任焦作大学计算机辅助设计与制造专业教研室主任、副教授，焦作大学骨干教师 、学术学科带头人”、焦作大学学术委员会”成员。

认真学习理论知识和业务知识，与党中央保持高度一致，忠诚人民的教育事业，开拓进取，长期坚持在教学科研一线工作岗位，取得了优异的成绩：
一、政治思想上，认真学习邓小平理论和“三个代表”重要思想，具有良好的职业道德，严以律己，积极努力，为人师表，充分发挥了优秀共产党员先锋模范的带头作用。
二、在教学改革、专业建设工作中兢兢业业，踏实肯干，根据高职教育人才培养的特点，探索“校企合作、工学结合”的人才培养模式，本着“淡化理论、够用为度、培养技能、重在实用”的原则，改革课程体系和教学内容，切实提高学生的职业能力和就业竞争力，取得了较为突出的效果。 

    （1）积极承担教学任务，近3年共完成教学任务2000多个课时，先后担任二十多个班次的教学任务，指导四十多名学生的毕业设计工作，多个班级的生产实践，超额完成学校规定的教学任务。                                           

（2）专业建设方面，主持完成了“计算机辅助设计与制造”、“工业设计”
等2个新开设专业的论证申报及教学计划制定工作，分别于04年、06年开始招生，为学校的长期发展作出了贡献；主持的教改项目“计算机工程制图课程建设”获得04年焦作大学教学成果奖；参加了国家示范专业—“机电一体化”专业的申报、验收工作，及升本工作；

（3）课程建设方面，所教“计算机工程制图”课程确立为我校第一批精品课程，并推荐至教育厅参加省级精品课程评比；主持编写了《工程制图》、《计算机工程制图》、《计算机工程制图实训教程》等河南省规划教材。

（4）年轻教师培养方面，先后指导多名青年教师的教学工作，使他们尽快适应教师岗位；

由于工作突出，多次被评为“焦作大学优秀教师”“焦作大学优秀共产党员”等荣誉称号。

三、具有“创新、求实、协作”的科学精神、优良的科学道德，理论与实践结合较为紧密的特点，长期以来在出色本质教学工作中的同时，积极从事科研方面的工作,在科技研究的领域做出了突出贡献，取得较大经济效益：

（1）先后主持、参与完成了《新型高效节能免加工止口长寿命托辊》等6项省级科技成果鉴定，主持“河南省自然科学基金”1项，共获得 “河南省科技进步三等奖”1项，焦作市科技进步二、三等奖共5项；其中《新型高效节能免加工止口长寿命托辊》具有较高的科技价值和市场前景，获得04年荣获省政府颁发的“河南省科技进步三等奖”、“焦作市科技进步二等奖”、06年“国家火炬计划”及“河南省火炬计划”项目，
（2）与多家企业开展横向校企合作，担任了中日合资焦作三岛输送机械有限公司的“技术顾问”，积极为企业的发展出谋划策，主持完成的项目《新型高效节能免加工止口长寿命托辊》已成为公司主导产品，投产几年来工业总产值累计完成产值1.2亿元，利税1500万元，出口2000多万，产生了巨大的社会和经济效益。

（3）、作为劳动社会保障部就业指导中心“数控工艺员师资培训认证”、美国Autodesk公司“AutoCAD中国区ATC授权认证教员”，通过认证培训等形式，为社会培养了大批机电专业技术人才，为地方经济的发展贡献了力量。

（4）、与生产厂家联合申报《三弯道腔隙式密封》等3项实用新型专利专利；

（5）、善于总结科学研究的经验，将其内容转化为科技论文，先后有《新型免加工止口托辊的设计》、《对峙在标准来临之前》、《新型等强度滚筒有限元设计》等10多篇论文在专业核心以上杂志上发表，《超高铬铸铁在渣浆泵过流件的应用》等10篇专业论文在CN以上刊物上发表；

 长期以来，该同志在出色完成教学工作、认真把握专业发展的同时，以科学严谨的作风，坚持开展科技研究活动，并能够和生产厂家紧密结合，把研究成果和生产实践有机地结合起来，转化为生产力，取得了较好的经济和社会效益，实现教学、科研双丰收。
