张素玲简历
张素玲，女，1963年11月出生，河南济源人。1986年7月毕业于河南师范大学数学系，获理学士士学位。1986年7月毕业分配到焦作大学工作至今，其中1996年9月——1998年6月在吉林大学读基础数学研究生课程。

23年来从助教、讲师到现在的副教授，始终奋战在教学第一线，在三尺讲台上，一直用自己正直、坦率、真诚、友爱的朴素人格去影响一届又一届的学生先后担任《高等数学》、《线性代数》、《积分变换》等基础课的主讲工作，治学严谨，事业心强，教学效果显著，深受学生爱戴。  曾获得焦作大学优秀老师、优秀教案观摩奖、教学技能比赛优秀奖、优秀论文奖、年度优秀等。1989年被评为助教，1992年被评为讲师，1999年被评为副教授。
以科研促教学。从教学中发现问题，通过查资料、参加学术会议、向兄弟院校学习交流等方式写出相关教学论文二十多篇，分别发表在《大学数学》、《数学的实践与认识》等国内外学术期刊上。富有团队协作精神，和教研室同事团结协作，积极探索、大胆创新，多次采编符合我校教学特色的《高等数学》、《经济数学》教材4部。与时俱进，广开思路，积极响应高等职业院校办学方针，走校企结合的道路，积极参与企业的技术革新，主持完成《在线低辐射丝印钢化玻璃》、《控制面板钢化玻璃》等项目，已通过了河南省科技厅组织的鉴定，达国内领先水平，其中《控制面板钢化玻璃》获科研成果获省科技进步二等奖。
名师心得

敬业乐群，谦虚待人，乐善好施。在其乐融融的工作环境中，23年来本人一直工作在教学第一线乐此不疲，用良好的师德和人格魅力塑造自己，影响他人。

作为人民教师，强烈的事业心和光荣的使命感是做好工作的前提，高尚的师德、高超的师能和高雅的师为是为人师表的具体体现，是完成教书育人使命的根本，不断充实和完善自己是当好教师的必备条件；教育教学质量是学校教育的生命线，提高教育教学质量是教师工作永恒的主题。根本途径是不断进行教学改革，确立新的教育教学理念，不断改革课程体系、教学内容、教学方法、教学手段，实现课程教学与现代信息技术的整合。

教师的幸福来自于不断被学生超越和不断超越自己。教师的快乐来自于深思熟虑、精心设计的教案，来自于学生感悟的目光，来自于学生事业成功的喜讯。只要我做一天教师，我将以高度的责任心，用心上课，爱我的学生。教师职业将是我一生中惟一正确的选择。
名师寄语
教书是教师的天职，教师是蜡烛，燃烧自己去照亮别人。培养学生的自学能力和创新精神，应是我们教师努力的方向。Guass说：“数学给我们一个用之不竭, 充满真理的宝库, 这些真理不是孤立的,而是以相互密切的关系并立着, 而且随着科学的每一成功进展, 我们会不断发现这些真理之间的新的接触点。” 数学对人的抽象思维能力、创造性思维以及审美能力的发展有着重要作用，了解数学知识之间的关系，了解数学与其他学科之间的关系，学好数学，教好数学，用好数学，使你从事的工作趋于完善！
名师名言
人民教师是崇高的事业，但并不是当上教师就是一个高尚的人。一个以教师为终身职业的人，倘若能以教师的职业道德鞭策自己：为人师表，言传身教；只求奉献，不求回报。这样的一生才无愧于国家和人民。

名师先进事迹

（一）教书育人，为人师表
1.品行端正，师德高尚
张素玲同志热爱祖国，敬业乐群，谦虚待人，乐于奉献，不讲名利，始终能以人民优秀教师的师德标准严格要求自己，处处起到先锋模范作用；立足于新的实践和新的发展，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，不断开拓教育改革的新境界，不断提高自身师德的素养；利用三尺讲台和言传身教对学生进行爱国主义教育，深入学生问寒问暖，经常捐款、捐物献爱心帮助学生解决生活困难，培养学生树立正确的人生观和世界观，教书育人，深受学生爱戴。多次被评为校先进，为创建和谐文明的校园文化生活尽心尽力。
2. 治学严谨，诚信育人
张素玲同志在20多年教学工作中，教风端正，听从指挥，服从安排；事业心强，做事认真，工作踏实；专业知识扎实，理论水平高。在教学第一线，主讲《高等数学》、《积分变换》、《线性代数》等课程的讲授工作，年均完成教学工作量520学时。为讲好一节课，不惜牺牲无数休息时间，挑灯夜战，翻阅大量资料和同事讨论研究，向兄弟院校学习，听同行课，观摩优质课，在神圣又平凡的教学岗位上，实现着自己的人生价值。
对学生始终抱着诲人不倦的态度，学习上严格要求，生活上关爱备至，比如，带生病的学生免费就诊，对生活困难学生提供现金、棉被、衣物等，对思想有波动的学生，动之以情，晓之以理，适时为学生提供帮助，走近他们，既做学生师长又做学生的朋友，深受学生的爱戴。教学效果优秀，受到同行和学生的高度评价，在历次的教学评估和学生评教中得分均为优秀。2008年被评为校数学学科带头人。
3．敬业乐群，团结协作
张素玲同志在工作中十分重视团队精神的作用，团结友爱，乐善好施，热心关心青年教师的培养工作，自觉指导和帮助青年教师，毫无保留地公开自己的教学经验和教学心得，积极引导教师立足课堂，通过组织教研活动、观摩教学等传、帮、带方式，把教师的文化素质、教学艺术的提高和教学实践融为一体，使青年教师在理论指导和互相切磋的实践与研究中不断提高，在很短的时间里，较好地掌握教学重点和难点的处理，不断提高授课水平和效果。

（二）教育理念新，富有创新精神
1.积极探索，不断更新观念
教书是教师的天职，教师是蜡烛，燃烧自己去照亮别人。培养学生的自学能力和创新精神，应是我们教师努力的方向。Guass说：“数学给我们一个用之不竭, 充满真理的宝库, 这些真理不是孤立的, 而是以相互密切的关系并立着, 而且随着科学的每一成功进展, 我们会不断发现这些真理之间的新的接触点。” 数学对人的抽象思维能力、创造性思维以及审美能力的发展有着重要作用，了解数学知识之间的关系，了解数学与其他学科之间的关系，学好数学，教好数学，用好数学，使你从事的工作趋于完善！
张素玲同志具有丰富的数学教学经验、教学创新意识和能力，十分重视高等职业教育教学规律的研究，将教学要求融入课程改革的设计之中，注重跟踪本学科领域国内外现状及发展趋势，对本学科有较深的研究，在国内外学术期刊上发表20多篇学术论文，具有主持该学科教育教学改革、教学法研究能力适时编写了实用的《高等数学》教材，实现了专业要求和高等职业教育的特点变化的需求。

2. 业务能力强，教学效果好
张素玲同志注重分析学生群体特点，坚持因材施教，针对生源质量参差不齐、学生个人兴趣爱好千差万别、理想和专业目标各不相同的现状，以教师为主导，学生为主体，采用创设情境、巧设疑问、动手实践等方式导入课题，激发学生的思维，引起学生的求知欲望，师生互动，使教学内容贴近学生的生活，更容易接受，提高学生学习兴趣；教学设计重视学生在校学习与实践工作的一致性，积极开展行动导向教学模式的探索；教学方法灵活，能够激发学生的学习兴趣，提高学生的自主学习能力，促进学生积极思维和开发学生潜在能力教学方法灵活，教学手段多样。恰当运用现代教育技术，建立了具有虚拟现实效果和仿真实训效果的教学环境，促进教学活动的开展恰当运用现代教育技术，建立了具有虚拟现实效果和仿真实训效果的教学环境，促进教学活动的开展,利用多媒体丰富多彩的视觉效果,扩大信息量,化解传统教学图形难画效果差费时费力的难题，同时注意多媒体教学与传统教学的优势互补,克服流于形式的大而全的课堂教学，突出重点,化解难点，激发学生的学习兴趣，提高学生的自主学习能力，促进学生积极思维和开发学生潜在能力；。教学效果好，同行和学生评价优秀。

3．注重实践，服务社会

张素玲同志对教学目标有着清晰的认识，十分注重实践教学的改革和创新。制定了课程教学大纲、教学进度表等一系列教学文件；面向行业企业实际需求，主动承担与专业相关的技术服务项目，取得良好的实际效果，这些项目中有的已经转化为生产力，在企业的生产实践中取得了明显的经济效益，并对行业高技能人才培养起到促进作用。

（三）以科研促教学，提升水平
　该同志在学术研究方面能掌握本学科领域国内外现状及发展趋势，对本学科有较深的研究，具备系统坚实的理论基础和比较丰富的实践经验，专业研究方向明确，具有主持该学科教育教学改革、教学法研究能力，在《大学数学》、《数学的实践与认识》等国内外学术期刊上发表20多篇学术论文，参编《高等数学》《经济数学》教材4部，主持完成2项省级科技项目和多项厅级和校级项目，其中《在线低辐射丝印钢化玻璃》一项获河南省科技攻关二等奖。
　　
专业领域、学校介绍

 张素玲同志所从事的数学教学，属基础教学。提起数学，人们往往首先想到数字和计算，把它看作是定量研究自然现象和社会现象的工具。然而这种理解是片面的。数学是人类文化中影响全局的一个重要部分。随着社会生产力的突飞猛进、计算机的普及、各相关学科的相互渗透、数学学科内部各分支的统一以及数学与其它学科的统一等，数学与人类社会活动的关系更加密切，数学的内涵和重要性已在更高的层次上逐渐被人们所认识。它已不仅仅是一种“方法”或“工具”，还是一种思维模式，即“数学思维”；也不仅仅是一门学科，还是一种文化，即“数学文化”；更不仅仅是一些知识，还是人的一种素质，即“数学素质”。
焦作大学创建于1981年，历经筹备创建、充实整顿、探索提高及快速发展4 个阶段，形成了在校生10888人（2007年）规模的高等职业院校。学校改革发展的28年，同时也是在职业教育道路上潜心探索的28年。焦作大学前身是焦作市职业大学，1992年被确定为河南省重点职业大学。1998年获教育部高职专业专项建设资助200万元，2001年经过教育部和教育厅遴选，机电一体化和化工工艺专业分别被确定为国家和省高职高专教育教学改革试点专业。学校按照高职人才培养目标的要求进行教学改革，在全省较早开展加拿大“CBE”培养模式改革试点，适应高职培养目标要求而进行的教学模式“四项改革”被省教育厅认可并在全省推广，学校办学模式的成功做法由高职教育研究会在《高等职业教育》、《职业技术教育》上向全国推介，2008年12月通过河南省高等职业院校人才培养工作验收。

教学内容理论联系实际，注重学生综合素质和能力培养。
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